

## Nuestra gloriosa Aviación ha derribado once aparatos rojos

### ONCE AVIONES ROJOS, DERRIBADOS

Todos ellos cayeron al mar

Parte Oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo, correspondiente al día 8 de Diciembre de 1937.

Sin novedades dignas de mención en los frentes de los Ejércitos.

#### Actividad de la aviación

En el día de ayer, varios aviones enemigos arrojaron unas bombas sobre la población civil de Palma de Mallorca, causando algunas víctimas. Nuestra "caza" persiguió tenazmente a los aviones enemigos, derribando a ocho de ellos, que cayeron al mar. El certero fuego de nuestras baterías antiaéreas derribó otros tres, que asimismo cayeron al mar.

Total, once aviones enemigos derribados en el día de ayer. En el día de hoy han sido bombardeados por nuestra aviación, con pleno éxito, objetivos militares en Barcelona, en La Maquinista Terrestre y Marítima, la Fábrica del Gas y vías de comunicación entre Barcelona y Tarragona. Todos nuestros aviones regresaron a sus bases sin novedad.

Salamanca 8 de Diciembre de 1937, el año triunfal.—De orden de S. M. el general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

### Un documento histórico

Por I. RODRIGUEZ

La Carta Colectiva del Episcopado Español ha tenido eco en todo el mundo. La verdad escueta, clara, reveladora de hechos comprobados, ha iluminado con vivos destellos de verdad el campo de las inteligencias, y las figuras más destacadas del pensamiento, no ya tan sólo cristiano, sino de los intelectuales de buena fe y sentido práctico de la realidad, han expresado de modo fehaciente y categórico, su adhesión entusiasta y entera a las palabras de los dignísimos obispos españoles.

Ellos han hecho la mejor defensa de nuestra gesta heroica; ellos han arrancado del mórbito indiferentismo a los católicos que, en ciertas publicaciones extranjeras han sostenido la legalidad de un Gobierno que había violado todas las formas jurídicas sobre que cimentaba su soberanía; ellos han convencido a cuantos de buena fe seguían viendo en la guerra actual, el resultado del ambicionismo de unos cuantos militares; contagiados del «virus» de los «pronunciamientos»; ellos, en fin, han disipado las numerosas reservas mentales que oscurecían el espíritu de tantos católicos mal informados, dándonos el verdadero sentido de la actual contienda española.

El orbe católico ha sentido toda la horrosa tragedia por la que atraviesa España; la luz de la verdad, ha sido puesta «sobre un candelabro» e iluminada a todos los «hombres de buena voluntad». De ahí la grandiosa manifestación de la UNIDAD CÁTOLICA. Pueblos de todas las razas, lenguas y naciones han enviado a los católicos españoles, muestras de simpatía y de estimulador aliento. Sabemos que son millones, los corazones que en las horas de congoja y ansiedad por las que ha atravesado España, han pedido a Dios «a nuestra Patria «LA PAZ DE CRISTO EN EL REINO DE CRISTO».

La Internacional Cris-ti-ana ha respondido adecuadamente a la in-fen-esta-mental comunista, y hoy día el pueblo fiel a la Iglesia, ha manifestado su solidaridad y simpatía hacia la «ESPAÑA TRADICIONALMENTE CRISTIANA», hacia el pueblo Español, «PROFUNDAMENTE CÁTOLICO», que antes de dejar perder los valores y tesoros de la civilización occidental, eminen-temente cristiana, «LANZOSE A UNA NUEVA CRUZADA EN LA QUE FUNDE EN UNA SOLA IDEA, LA DEFENSA DE DIOS Y DE LA PATRIA».

La revolución, fué esencialmente anti-española. La obra destructora se realizó al grito de «Viva Rusia!». La sombra de la bandera internacional comunista. Las inscripciones murales, la apología de personajes forasteros, los mandos militares en manos de jefes rusos, el expolio de la nación en favor de los extranjeros, el himno internacional comunista, son pruebas sobradas del odio al sentido nacional y al espíritu de la Patria.

He aquí el testimonio más conciso, de lo que es la España marxista. La condensación de todos los «ANTIS», la idolatría de todas las negaciones, el odio a todo lo que tiene un sentido tradicionalista, cristiano y cultural, en orden al progreso de la Patria.

Si el gran Donoso Cortés, despar-ara del sueño eterno y echarse una mirada sobre nuestra lucha épica, vería la confirmación de una de sus más fei-

### Aguinaldo pro-combatiente

Sólo en la capital va recaudado hasta hoy 223.676'75 pesetas

Se acerca Navidad y nuestros valientes soldados han de pasarla en el parapeto. Procura tú dar algo de lo que guarda para los tuyos Tabaco, licore, prendas de abrigo, etc... en la suscripción del Ayuntamiento.

Suma anterior, 115.834,65.  
Don José Redondo Crespo, coronel de la Guardia civil, 10 pesetas; don Andrés García Pérez, teniente coronel de la guardia civil, 10; don Jesús Morales, 5; don Arsenio del Olmo, 5; Sociedad Anónima General de Espectáculos, entregado al excelentísimo señor general presidente de la Junta Técnica, para los fines del Ejército que estime procedentes, 15.000; don Felipe Nebreda, 2; don Gregorio Gómez y Gómez, 15; don Antonio Gómez y Gómez, 2; don Gregorio Gómez de la Fuente, 2; don Teófilo Gutiérrez García, 5; doña Brígida García, 1; Casino de funcionarios, 20; don Jacinto de la Herra, 3; don Federico García Cuñado, 5; los niños Juan José y Mary Nati, en memoria de su hermana María Malenchina, 3; don Celestino Fernández, 3; don Eustaquio Ojeda, 5; don Juan Espinosa, 5; D. Abelardo Pérez, 5; D. Juan Nogal, 3; don Eustaquio García, 5; doña Pilar Gomez de la Fuente, 1.  
Don Alvaro Merino, 2 pesetas; los niños Pedro y Julia Delgado, 2; don Bernardino Cardenal Moral, 25; don Juan Jiménez Rodríguez, 200; don Juan Pardo y señora, 15; don Félix Arraras, 10; don Daniel Torre Garrido, 15; Compañía Española Minas del Rif, 50,000; don Aurelio García, 2; El Porvenir de Burgos, 500; don Aurelio Gómez González, 20; Fotografía Nueva, don Julio Montes Olmo, 50; don Florentino R. Díaz Reig, fiscal delegado de la Vivienda, 500; Sindicato Católico de Tipografía y similares de esta capital, 100; don Pedro Miguel Cañizar, 5; don Florencio Lorenzo González, 10; «La Carlujá», fábrica de hilados, 200; don Ignacio Ubierna del Barco, 50; don Antonio Vicente Tutor, 25; don Julián Urrutia, 10; el niño Alfonso Gómez Urrutia, 5; don David Andrés, 2; doña Matilde Domínguez, 25; don Fernando Badía, 25.  
Doña Carmen Albarellos, 25 pesetas; don Isidro Miguel, 25; don Rafael Crespo y señora, 10; don Fortunato Artacho, 100; don Modesto Tormadillo, 5; L. G. de Obeso, 50; don Gabriel Ortiz Urbina, 25; don Toribio Delgado, 5; don Heriberto Arrate, 50; don Teófilo López Mata, 25; don Pedro Alfaro, 100; don Encenecio del Pozo Barbado, 2; don Manuel López Gómez, 50; doña Isabel Escudero, 10; M. U. 25; A. L. 5; don Antonio María Jiménez Rico, 25; Rivera, obrero, 5; don Celestino Gutiérrez, 15; don José Luis Alvarez, 5; don Eduardo Sánchez Roldán, 25; don Virgilio López Gil, 25; don Alfonso Vudillo, 10; doña Concepción Pérez, 10; J. G. A. 5; don Isidro Barrio, 5; doña Rosa Vargas, 5; doña Victoria Vargas, 5; don Juan Manrique, 5; don Justo Trespaderne, 2; don Atanasio Arauz Picón, 2; don Luis de Lozar, 2; don Segundo Albillos, 5; don Luciano Suárez Valdés y señora, 100; Hijos de F. C. Vaya, 25; doña Emilia Pérez, 15; don Protasio Arribas, 10; A. G. G. 20; don Eracilio Gil, 5; don Leonilo Horras, 25.  
Suma, 183.620,65.

### Diez meses entre los rojos

VISTO Y OIDO

Por M.<sup>a</sup> Guadalupe G.<sup>a</sup> de Quevedo

XII

La vida en la celda transcurría para nosotros tranquila y apacible; todo lo apacible y tranquila que puede transcurrir en situación semejante.

El tiempo que pasamos en ella fué, sin duda alguna, lo mejor de los cinco meses que duró mi prisión.

Uno de los placeres de que disfrutábamos en «el Oasis», era el de respirar una atmósfera limpia y ventilada, y dormir con la ventana abierta. En el pasillo o galería en que dormíamos antes, la aglomeración de presas y la carencia absoluta de ventanas hacían la atmósfera irrespirable, y el aseo personal era problema insoluble.

Sólo era posible lavarse la cara y las manos, en la fuente, deprisa y de mala manera, porque las demás compañeras esperaban en cola, y porque a cualquier hora y sin previo aviso entraba el que recogía la basura, el fontanero o cualquier otro operario, y por esta razón era imposible desahucarse.

En cambio, en la celda, y una vez aumentado nuestro menaje de casa, contábamos con una magnífica palangana de unos treinta y cinco centímetros, un espléndido baño del mismo diámetro, poco más o menos, con los cañales y con una sábana colgada de una cuerda ins-

te habíamos podido conservar de los que tenían allí las Capuchinas, y que teníamos cuidadosamente oculto con una bolsa de cretona en la que guardábamos la labor. Y ante este crucifijo pedíamos por España y por los nuestros, los que sentíamos tan próximos, que creíamos que de un momento a otro nos iban a librar de las garras de nuestras carceleras.

Quizás esto daba ánimos a muchas que de haber sabido lo que iba a ocurrir su prisión no la hubieran soportado con tanta entereza.

Realmente he de decir, que las que conmigo compartían la celda, llevaban maravillosamente su prisión. Estas eran, como ya he dicho, Carolina Aguinaga, Josefina Pérez Peñaranda (propietaria de la tabilla de lavar de que hablé anteriormente, y que tan buenos servicios nos prestó); Pilar Bascanan, la más animada de todas y una de las más decididas del piso, también ya en terreno liberal, según mis noticias, a quien no he tenido la alegría de verla; Teresa López, que aun tiene la desgracia de continuar entre los rojos, y la doctora Elisa Soriano, que es la amiga con quien fui detenida y a la que tantas veces he aludido en anteriores artículos.

Pocos días después de entrar nosotros en la celda, ingresó en la cárcel otra amiga nuestra, farmacéutica y muy de derechas, Trini Salinas. A ésta, ya era materialmente imposible meterla en la celda, y dormía en un colchón junto a nuestra puerta, pero de día disfrutaba de todas las comodidades de la celda, y en momentos de peligro, como la noche de San Carlos, cuando se intentó sacar a las diez y nueve, nos la metíamos dentro con nosotros, cerrando la puerta por dentro con una cuerda de madera interpuesta entre el picaporte, lo que hacía imposible abrir la desde fuera.

Cuando Trini Salinas se instaló en su colchón en el pasillo, fué bautizada por sus compañeras con el nombre de «Miss Colchón», por ser éste suyo magnífico y nuevo ejemplar, de vistosa tela azul. Hay que reconocer que la prisión no quitaba el buen humor a las presas, con gran indignación de las milicianas, que no comprendían nuestra tranquilidad y hasta alegría muchos ratos.

Por la tarde, después del rosario, con pretexto de comunicar con los familiares, que al principio podían ir dos veces por semana, y nos iban llamando por orden alfabético de apellidos, bajábamos al patio central, y esta hora era la única en que podíamos comunicarnos las de unos pisos con las de los otros.

Las comunicaciones con los familiares fueron restringiéndose cada día más; primero, de dos veces a la semana quedaron en una y fueron acortándose, llegando a ser de tres minutos escasos, hasta suprimirse del todo, cuando nuestras tropas llegaron a la Ciudad Universitaria y demás lugares de Madrid.

Como estas comunicaciones se realizaban en un local pequeño, (lo que fué locutorio de las monjas), salíamos unas quince, juntas, y además de las rejas y tela metálica nos separaba de nuestros visitantes, más de metro y medio, era punto menos que imposible entenderse y había que hablar a gritos, empujándose unas a otras, de rodillas sobre un banco y con las manos apoyadas en el respaldo, por estar terminantemente prohibido accionar ni saludar con ellas.

(Continúa en segunda página).

Si no quiere gastar cincuenta pesetas que importa un décimo del SORTEO DE NAVIDAD de la Lotería Pro-Combatientes, puede solicitar participaciones en todas las Administraciones de Loterías. Premio mayor, SEIS millones.

### En Inglaterra ha causado pésima impresión el viaje de Mr. Atlee a la España roja

LONDRES, 8.—El viaje de Mr. Atlee a la España roja ha causado una pésima impresión en la Cámara de los Comunes.

El jefe de los conservadores, habló en contra de este viaje, y después el señor Lidall, diputado de la minoría conservadora, hizo las siguientes manifestaciones a la Cámara.

«Nuestra minoría presenta a la consideración del Parlamento una enmienda, en la que censura acerbamente el viaje que acaba de realizar a la España bolchevista el diputado laborista Atlee, jefe de la oposición.»

El señor Atlee—declara el diputado conservador—no ha tenido en cuenta la palabra que diera a la Cámara y ha infringido, de modo notorio, la ley inglesa, votada por el Parlamento, que prohíbe de modo terminante, la marcha a España de cuantos se propongan intervenir en pro de uno de los dos bandos.

Los laboristas han hecho caso omiso de esta disposición legal, votada por ellos mismos, y el jefe de la minoría parlamentaria se ha creído autorizado para infringirla y trasladarse a la España bolchevista y hacer manifestaciones y actos de adhesión en ningún modo correspondientes al sentir del pueblo inglés ni los propios

tante espacio a esta cuestión y dice que es de esperar que ello produzca en la Cámara de los Comunes una violentísima discusión, porque el jefe de los laboristas ingleses, mister Atlee, recibe actualmente una subvención de «dos mil libras esterlinas» y porque antes de marchar a la España roja, aseguró que iba en viaje de turismo, para observar personalmente lo que ocurría en la zona roja, sin mezclarse para nada en política, ni en favor de rojos ni de nacionales, y que no haría nada que pudiera tener repercusiones en la política de no intervención.

Sus discursos en Madrid y en Barcelona, sus manifestaciones en favor de los bolcheviques españoles y la simpatía que ha testimoniado en favor de los rojos, han producido profunda impresión en Inglaterra y en los centros oficiales y ello dará lugar a movidos debates en la Cámara de los Comunes.—FABRA.

LONDRES.—El viaje que acaba de efectuar a la zona roja española el «líder» laborista, mayor Atlee, es vivamente comentado en los centros políticos y parlamentarios.

Ha circulado el rumor, no confirmado hasta ahora, de que el mayor Atlee sería excluido de la Cámara de los Comunes por haberse excedido en mucho de sus atribuciones y prerrogativas parlamentarias durante su excursión por la España bolchevista.

El «Evening Standard», condena severamente la actitud del jefe laborista, afirmando que carece en absoluto del sentido de la responsabilidad. «Esta visita a la España roja puede tener como resultado la reanudación de la lucha entre los partidos políticos acerca de la cuestión española.»

Agrega que el discurso de Atlee ha causado una gran inquietud y que no puede comprenderse cómo ha consentido que se dé su nombre a la primera brigada internacional de las que luchan en aquel país.—FABRA.

Además de la probabilidad de cambiar de fortuna que tiene jugando en el Sorteo de Navidad, contribuye usted a una obra patriótica.

Premio Mayor, SEIS millones de pesetas.

¿Qué hace's para la guerra? Frontes y Hospitales te reservan un sitio de honor para que cumplas tu deber de español.

diputados que Atlee dice representar sienten ellos mismos.

El asunto ha producido honda emoción, pues Inglaterra expresa su disconformidad con la representación que Atlee se ha abrogado en Madrid y en los discursos que ha pronunciado ante las autoridades bolchevistas, y ocupándose de ello la «Press Association», escribe lo siguiente:

«Atlee regresa el próximo viernes a Londres y ha sido prevenido ya de los duros ataques que le esperan en Londres, contra su actuación en la España roja. Tendrá que defenderse «contra las censuras que en muchos centros se dirigen contra su actuación, hablando en nombre de Inglaterra.»

El propio señor Chamberlain ha sido solicitado por diputados de diversas fracciones políticas, para que se ponga en el Orden del día de la Cámara de los Comunes la discusión de tan importante asunto y para ello piden se dé preferencia a la enmienda que ha presentado hoy, con el ascenso de la mayoría de la Cámara, el diputado conservador, Lidall.

El «Daily Telegraph», dedica impor-

### Alegría en los campamentos

(Crónica del frente de Madrid, facilitada por la Agencia Faro).

De la calle de Bermúdez a la Cárcel Modelo, se elevan verdaderas nubes de humo de viguetas aspilladas; surgen llamaradas, las explosiones retumban con claridad y los ecos de los cañonazos se suceden y contestan. Con este panorama los soldaditos de España conmemoraron la fiesta de su Patrona.

Los que ayer eran edificios maquilados de la fundación del Amo, son hoy montón de escombros, y entre éstos se improvisan capillas subterráneas. Los morteros y las balas bisbeaban marcando un ruido. No importa, nuestros soldados ni se mueven; la emoción del momento curra aún más el espíritu de los defensores de la Ciudad Universitaria.

«Es el mediodía y la Santa Misa se está celebrando. Ni se mira siquiera el sitio de donde las granadas van haciendo su efecto; Dios está con nosotros. Ya lo estaba desde las primeras horas de la mañana y así se celebra con todo esplendor esta fiesta en la que nuestros valientes ponen el mayor entusiasmo. El predicador da comienzo a su plática y en ella destaca con insuperable acierto las virtudes de la Santísima Virgen, recordando que es la Patrona de nuestras armas invictas y «luz tras la tormenta». Mientras tanto, los rojos vomitaban el veneno de su impotencia; inutilmente, puesto que el espíritu de nuestros soldados no vacía ni un solo momento ante los insistentes cañonazos de los «Sin Dios».

ces predicciones: «Los pueblos cansados de tantas y tantas experiencias, dejarán las cumbres del Olimpo, donde las pasiones se convierten en dioses y se idolatran sobre los altares y subirán a la cumbre del G. Izota para abrazarse a la Cruz donde se hacen de las pasiones, un altar.

Porque la lucha actual es la expresión máxima de los valores ESPIRITUALES DE ESPAÑA y el punto álgido de un amanecer nacional, en que las soluciones cristianas, a los ciertos problemas humanos han de tener adecuada interpretación.

«Lo que se ventila en esta guerra—dice el cardenal Verd—es el porvenir de la Iglesia Católica y de la civilización por ella fundada. Si España ofrece hoy el ejemplo de un sacrificio único en la Historia, es porque los enemigos de Dios eligieron para la primera etapa de su destrucción.»

«Permitidme—añade Mons Constantini—que, desde esta Roma Imperial, desde esta reunión llena de sentido misional, envíe a los católicos de España el saludo de solidaridad cristiana, ofreciendo el homenaje de nuestra admiración a las falanges de atletas caídos por Cristo, al par que aseguramos al Episcopado Español que su noble Carta ha encontrado profundo eco en nuestros corazones.»

La brevedad de un artículo periodístico impide citar los testimonios alentadores de Mgr. Hingley, del Episcopado americano, i' aiano, etc., sin que se quiera olvidar a esa pléyade de cañones que con las armas de la pluma han de luchar, y a quienes el documento del Episcopado español, ha ampliado los horizontes para proseguir en su campaña meritoria.

Por encima de todas las pasiones políticas que puedan agitar a los individuos de diferentes nacionalidades, la Carta colectiva de los obispos españoles y el testimonio de personalidades relevantes en el campo intelectual, se levantan de la tormenta que obsecure los horizontes terrenos para salvaguardar los horizontes divinos y de la civilización. Es indiscutible ya que España, Rusia y Méjico, son las facetas del mismo poliedro cristalizado en «odio anti-cristiano». Y todo esto lo debemos al celo vigilante de nuestros preladados, a su actuación en defensa de los principios indestructibles de la Religión y de la Patria, a su amor a Dios y a España.

«Soldados de Dios» ha llamado recientemente el Generalísimo, a los que, con la punta de sus bayonetas, defienden nuestra Historia y nuestro porvenir; y con ello no ha hecho más que confirmar, con su autoridad indiscutible, lo que mil veces y de mil modos, ha proclamado la voz autorizada de la Jerarquía.

Meditemos, pues, todos los españoles a tentamente ese documento, impregnándonos, por decirlo así de la sabia doctrina en él contenida, tengámoslo con veneración en nuestras bibliotecas, porque en él se encierra la síntesis de nuestra Cruzada «por Dios y por la Patria».

El Estado NACIONAL SINDICALISTA, despertando la VENA HEROICA de la RAZA e implantado la JUSTICIA SOCIAL, reincorpora a las MASAS POPULARES, descañonadas por el virus marxista, a las GRANDES TAREAS DE LA PATRIA.

Terminado el sacrificio de la misa, alegres rondallas integradas por esta juventud ardorosa que está salvando a España, recorren el campamento inundado con su musiquilla y sus clásicas canciones, en las que no faltan ni la jota aragonesa, ni la jota navarra, ni la muñeira gallega, ni otras canciones y coplas llenas de sabor español. Los rojos, incapaces de comprender la grandeza del espíritu, continúan lanzando su metralla. Acompañan en estas expansiones a nuestros soldados, y a estos aficionados a la música, los simpáticos moricos, que a los pocos días de terminar su pasada, contribuyen también a poner la nota alegre en estas fiestas de la Inmaculada Concepción de María, hermanados, en raro lazo espiritual, con nuestros valientes, que, bajo las salvas rabiosas de los marxistas, celebraron la festividad de la excelsa Patrona de España y de las heroicas armas españolas.

Miner OTAMENDI

### «Leche de almendras»

Elaborada con las más selectas del Sur de España.

De oficiosísima acción en las arrugas, rayas, grietas, pecas, flicideces y abolamiento de la piel

Preparadores: Dr. Crespo y Hermano. TOLOSA (España).

### Edición de las ocho de la noche

Reumatismo
Golpes
Cansancio
muscular

Frixal



el nuevo linimento español



Diez meses entre los rojos

(VIENE DE PRIMERA PAGINA)

Por faltar a esta prohibición, una de las presas fué violentamente zarandeada por una miliciana, llegando hasta amanzarja con la pistola, ante los ojos aterrados de la madre...

A las seis o seis y media, ya en plena noche en esa época del año, se servía el rancho; lentejas siempre, mal cocidas y peor limpias...

Qué distinto ese otoño y el de este año, al de aquellos otros en que Madrid se vestía con sus mejores galas...

DE ESTADISTICA
Movimiento demográfico

Mes de Octubre

En Burgos

Se han registrado 94 nacimientos, de ellos 42 varones y 52 hembras. Se han producido además 3 abortos.

Las defunciones han sido 95, de los cuales eran varones 48 y hembras 47. Menores de cinco años, 23 y no llegaban a uno, 17.

Las principales causas de muerte fueron: Cáncer, 10; diarrea y enteritis, 10;

Plensa que lo que tú cuentas en secreto a uno, éste lo puede contar en la misma forma a mil, y que entre esos mil puede haber un enemigo.

En la provincia
Han nacido 677 criaturas, de ellas 342 varones y 335 hembras. Abortos, 16. Las defunciones alcanzaron a 500, de ellas 261 de varones y 239 de hembras.

Las principales causas de defunción fueron: Diarrea y enteritis, 69; enfermedades del corazón, 51; hemorragia cerebral, 32; cáncer, 31; neumonía, 30; tuberculosis, 30; senilidad, 26; nefritis, 24; del sistema nervioso, 24; del aparato circulatorio, 21; bronquitis, 20; del aparato digestivo, 19; debilidad congénita, 19; enfermedades infecciosas, 16; del aparato respiratorio, 16; del hígado, 5; diabetes azucarada, 4; gripe, 3; tumores no malignos, 3; apendicitis, 2; sarampión, 2; escarlatina, 2; muerte violenta, 17; suicidio, 4.

Se han celebrado 30 matrimonios. Entre los contrayentes figuraban 16 viudos y 4 viudas. Cuatro hembras no habían cumplido veinte años y un varón pasaba de los cincuenta.

En las montañas hay nieve, y sobre la nieve hermanos nuestros que necesitan abrigo.

Disposiciones oficiales

El "Boletín Oficial del Estado", publica las siguientes: Concediendo la franquicia postal y telegráfica al Servicio Nacional del Triunfo. Acordando se reintegre al su destino el presidente de la Audiencia Territorial de Oviedo, don José Frenes Panduro.

Idem abogado fiscal de la Audiencia de Málaga, a don Luis Solano Costa. Rehabilitando el plazo posesorio al juez electo de Riaño, don Matías Gutiérrez Reda. Suspendiendo de empleo y sueldo al juez de primera instancia e instrucción de Pastrana, don Luis María Moliner Lamaja.

MEJOR QUE EN UN MAPA!!

Appreciará mejor los avances de nuestro glorioso Ejército, adquiriendo la "GUIA DEL FERIANTE" con detallado mapa, todas las distancias, todos los pueblos de España

PESETAS 7'50 A R'EMBOLSO

Calle Gracia Fernández Palacios, 4, SEVILLA y librerías

Para honrar la memoria del insigne ingeniero D. Juan de la Cierva Codorní

S. E. el Generalísimo ha firmado el siguiente decreto, número 428: Don Juan de la Cierva y Codorní, muerto el 9 de Diciembre de 1936 mientras desempeñaba una misión al servicio de la Patria, fué en vida un español ejemplar que dió gloria mundial al nombre de España...

moría del insigne ingeniero español don Juan de la Cierva y Codorní, muerto en acto de servicio a la Patria, se le considerará siempre presente en el escalafón del Cuerpo de Ingenieros de Caminos, Canales y Puertos...

Si la concebible actividad con que se consagró a los estudios científicos, ni largos años de residencia en el extranjero, donde consiguió sus mejores triunfos y recibió los más altos premios a su precoz talento, enjambieron jamás su amor a España, y cuando la Patria necesitó de sus servicios, los prestó desde el primer instante con una abnegación, un entusiasmo y un espíritu de sacrificio...

Artículo primero Para honrar la memoria del insigne ingeniero español don Juan de la Cierva y Codorní, muerto en acto de servicio a la Patria, se le considerará siempre presente en el escalafón del Cuerpo de Ingenieros de Caminos, Canales y Puertos...

Artículo segundo El sueldo, que en cada caso, correspondiera, lo percibirá como pensión extraordinaria su viuda doña María Luisa Gómez Acebo Varona. A su fallecimiento, o si cambiara de estado civil, percibirán la pensión sus hijos don Jaime, doña Mercedes, doña Ana María y don Carlos...

Dado en Burgos a 9 de Diciembre de 1937.—El Año Triunfal.—Francisco Franco

Será designio preferente del Estado Nacional-Sindicalista regido por el Caudillo Francisco Franco la reconstrucción de los patrimonios comunales de los pueblos.

Un libro del Generalísimo Franco

El General Franco publicará dentro de breves días un volumen que aparecerá en la colección de cuadernos de la Universidad Romana. Un capítulo que corresponde al carácter del Movimiento ha sido publicado por "El Corriere de la Sera". El General Franco dice:

"Todo el mundo sabe que no he iniciado el Movimiento para ningún fin político. La política no me ha interesado nunca ni jamás pensé en representar el poder supremo de la Nación. Si frente a mis camaradas levanté la bandera nacional, lo hice sólo como patriota y como soldado. Mucho menos se puede juzgar de esa manera porque no hay Ejército que luche sólo. Nuestra Revolución hubiera fracasado desde el primer momento si no se hubiera unido a los intereses de la población civil si hubiese sido una simple sublevación militar. Sin embargo, los rojos han planteado así en sus propagandas, pintando la sublevación con colores que no corresponden a la realidad. De ahí el engaño de ciertos países extranjeros con respecto al carácter y a los fines de nuestro Movimiento. En tales países se asegura que únicamente las clases privilegiadas de España los burgueses, los ricos, son los que apoyan nuestro Movimiento, y se nos considera enemigos del pueblo, y sin embargo, el pueblo español es quien apoya esta lucha. Nos apoyan a nosotros porque saben que constituimos el instrumento seguro de su liberación. Pueblo solo aquellos 60.000 campesinos de Navarra que en Julio de 1936 acudieron espontáneamente a reunirse a las órdenes del general Mola, y los falangistas los de Renovación, y los de Acción Popular no representan también elementos del alma nacional?"

tra Sublevación no es una lucha de clases, es una lucha entre el bien y el mal; es el despertar de un pueblo que no se conocía a sí mismo y se sentía amenazado por fuerzas ocultas de la revolución y que poco a poco se abandonaba a los políticos, instrumento de los comités extranjeros. Además, no había libertad, cambiada por el libertinaje de los partidarios del Gobierno; no había igualdad, porque la destruyeron los que desde el Gobierno se declaraban beligerantes. No había fraternidad, porque ésta era desmentida por los asesinatos de los hombres políticos de oposición, llevados a cabo con la aprobación y complicidad de las autoridades y del Gobierno. Sin que lo permitiera el órgano constitucional ni apareciera nada en las leyes, se celebraban acuerdos secretos con los Gobiernos extranjeros. Cuanto representaba un valor espiritual y moral e no se sujetaba al carro de la revolución insoportable, era perseguido sin tregua. Esto era lo que había en España."

El PECTORAL RICHELET
3.25 (timbre aparte)
cuesta el nuevo frasco.

Librará sus vias respiratorias de TOS, BRONQUITIS ASMA, CATARROS GRIPE, ENFISEMA

Usted estará sufriendo las consecuencias del frío por no lograr gran alivio con los remedios que toma? No le parecería acertado ensayar el PECTORAL RICHELET? Probablemente tiene la fórmula que librará sus vias respiratorias de toda dolencia...

Tenga Usted en cuenta que se han registrado muchísimos casos en los que, fracasados otros medios, sólo el PECTORAL RICHELET determinaba una reacción inmediata de alivio seguida de una pronunciada mejoría. Fácil es hacer la prueba con el nuevo frasco que cuesta el económico precio de 3.25 (timbre aparte)

El Pectoral Richelet fortifica bronquios y pulmones, calma la tos, facilita la expectoración y combate energicamente los focos de infección en el aparato respiratorio.

No contiene alcohol ni azúcar por lo cual es inofensivo para delicados del estomago y diabéticos. Se vende en todas las Farmacias.

Frasco grande Ptas: 5 60 (timbre aparte)
Pida usted el folleto gratuito sobre la curación de las vias respiratorias al Laboratorio Richelet, San Bartolomé 30 y 32, San Sebastian.

Nuestros soldados celebran la fiesta de la Purísima

(Crónica del frente aragonés, facilitada por la Agencia Faro)

Hoy no ha habido calma en los frentes de Aragón, pero tampoco ha habido guerra. Ha sido una jornada jublosa, española y tradicional en la que nuestros soldados, olvidando un poco los azares de la campaña, han celebrado con alegría la fiesta de la patrona del Arma de Infantería, la Purísima Concepción.

Hasia en los puestos más avanzados se celebraron a primera hora de la mañana misas de campaña. Los capellanes del Ejército con sus altares portátiles, se multiplicaron para que los soldados pudiesen cumplir la fiesta de precepto. La caridad de personas piadosas va haciendo posible que el culto divino llegue a todas las trincheras con el regalo de imágenes y ornamentos para la celebración de la Santa Misa.

A mediodía, se han celebrado comidas extraordinarias, verdaderamente espléndidas. Ha corrido el vino español incrementando la alegría de nuestros luchadores.

No han faltado las bromas. Seguramente, a estas horas conocen los rojos, mejor aún que los nuestros, el menú que se ha servido en las trincheras nacionales, pues los soldados de Franco, orgullosos de servir a la verdadera causa han dado lectura repetidas veces por los

altavoces a los menús que han consumido. No ha habido en ello burla ni propósito de establecer una comparación a la que los rojos no resistirían, pues conocía es su propia Intendencia. Ha sido simplemente un patriótico deseo de que los engañados marxistas conozcan como se trata al soldado en la España Nacional y como, por una buena administración y un orden perfecto, no escasean de nada nuestros luchadores.

Hubieran querido sin duda nuestros soldados que la fiesta hubiese sido completa y que los equivocados y vengidos se hubieran pasado a nuestras filas en el día de hoy, no al trufillo de un menú más o menos espléndido, sino al amparo de la España Una, Grande y Libre. No ha habido pues calma en los frentes, pero tampoco se ha sentido en los campos el fragor del combate. Tan sólo en algún sector, donde nuestra infantería tiene enfrente a los rojos más bárbaros se han pasado esos unos buenos ratos disparando adecuadamente sus fusiles y ametralladoras, que sonaban ante nuestros parados como una profanación del día. Pero nuestros centinelas, sabedores de que los rojos tienen la mala costumbre de intentar perturbar los días señalados, no les han hecho caso alguno y han oído los tiros como si fuesen las salvadas del día de la Patrona. Al final de la jornada, como de costumbre, por todos los sectores se han presentado en nuestras filas, bastantes milicianos con armamento. Esto, y el mal tiempo reinante en todos los frentes, han sido las únicas notas de la jornada conmemorativa que marca en nuestro calendario presagios de victoria.—FARO.

PROFESIONALES

GARCIA F. de los RIOS
Médico-especialista en PARTOS Y GINECOLOGIA
PREMIO EXTRAORDINARIO DE MADRID
De la clinica del profesor Escasas
ONDA CORTA DIATERMIA
Consulta Clarta
PLAZA DE PRIM, 24, Teléfono, 1423

Doctor Muñoz Casas
Del Dispensario Oficial Antivenero
Enfermedades de la Piel y Venereas
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6
ALMIRANTE BONIFAZ, 13, primero

MOISES ARROYO ARROYO
ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS
PLAZA DE VEGA, 22-24 - Teléfono, 1559
Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6

F. Urraco
OCULISTA
del Hospital de Barrantes
LAIN-CALVO, 18, 1.º Teléfono, 1311
Consulta particular: de 11 a 2 y de 4 a 7
GRATIS A LOS POBRES

CLINICA DENTAL
Eusebio Moranchel
y su sobrino
Eusebio Miguel
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 7
ESPO. ON. 2 v 4

G. BAÑUELOS
OCULISTA
Por oposición de los servicios provinciales de Sanidad
PLAZA MAYOR, 67, 1.º - Teléfono 1306
Consulta particular: de 11 a 1 y de 4 a 6

J. DEL VAL
DENTISTA (médico)
PLAZA DEL DUQUE DE LA VICTORIA, 13
(Antes plazuela del Arzobispo)

VII ANIVERSARIO
Las misas que se celebran en el altar del Carmen en la iglesia de los Padres Carmelitas, mañana viernes, a las nueve, nueve y media y diez serán aplicadas por el alma de
EL SEÑOR
Don Joaquín Ruíz González,
que falleció en Burgos el día 10 de Diciembre de 1930
Q. E. P. D.
SU FAMILIA
Ruega a sus amistades le encomienden Dios Nuestro Señor en sus oraciones y asistan a alguna de dichas misas por lo que les anticipan las gracias.
Burgos 9 de Diciembre de 1937.

Noticias locales

Por falta de espacio, tenemos que dejar para mañana la reseña de los actos celebrados ayer por la Juventud Obrera Católica, con motivo de la celebración de las bodas de oro de su fundación.

En la oficina de la Guardia Municipal y a disposición de quien acredite ser su dueño, se hallan depositadas dos cantidades de dinero, encontradas, la una, por el soldado del regimiento de San Marcial, Vicente Maté González, y la otra por el comerciante don Juan Campo.

Para asuntos del servicio se interesa su presentación en esta Comandancia Militar del teniente de Infantería retirado don Zenón Herrero y del sargento de ingenieros don Gregorio Ramírez Núñez.

Aguinaldo Pro-Combatiente

El más insignificante obsequio a nuestros soldados lo dice: "Estamos con vosotros".

Colitis, Reumatismo, Almorranas, Varicoza, Enfermedades de la próstata "Prostatitis"

Curación radical sin dolor ni operación. Médico: ANGEL DE GARAZABAL. Florida 17 - VITORIA - Teléfono 1417. Electroterapia - Fisioterapia - Rayos X

TELEGRAMAS DETENIDOS

En las oficinas de Telégrafos se hallan detenidos los siguientes despachos: Audiencia provincial.

De Antequera, para Rogelio Moratinos, Calzadas, 2; Salamanca, Miguel Quero, Vitoria, 22; Isla Cristina, José Méndez, Concepción, 20; Berlanga Duero, comandante del puesto de la Guardia Civil en Lacsus; Sevilla, Mariano Torres, Plaza Progreso; Oviedo, Tabacos; Pamplona, Vicente Alaya, Santa Dorotea, 13; San Sebastián, Juan Felipe Cuesta, Intendencia; Vez de Narban, Conchita Martín, Alfrancate Bonifaz, 11; Arbizó, Javier Arrarás, alférez de Infantería; Madrigalejo, Angelita Ruiz; Jaca, Rafael Martínez, Santa Agueda, 3; Sarriena, Antonio Brito, Principal primero; Jaca, Gómez, brigada, 23 batería, 11 ligero.

PONCHE «LA GALLEGA»

Delicioso al paladar. Pídale en BURGO: «Granja TUDANCA», «Café VIENA», «Café Nuevo Candela», «Café RHIN», «Café Candela», «Bar AVENIDA», «Círculo de LA UNION».

PONCHE «LA GALLEGA»

El licor de moda.

Subasta de taberna

El próximo domingo día 12, se subastará en público, la casa taberna del pueblo de Carcedo de Burgos, bajo el pliego de condiciones que se halla expuesto en la secretaría del Ayuntamiento.

BANCO DE VIZCAYA

CAPITAL: 100 MILLONES DE PESETAS. Domicilio social, Gran Vía, 1 BILBAO

Recordamos a nuestra clientela y público en general, las Ordenes del Estado Español, de fechas 27 de Julio y 6 de Agosto de 1936, por las que se autoriza la LIBRE DISPOSICION, de las cantidades ingresadas en Establecimientos Bancarios, en CUENTAS CORRIENTES a la VISTA, Libreta de CAJA de AHORROS, e IMPOSICIONES A PLAZO, siempre que los ingresos sean realizados por los mismos titulares de las respectivas cuentas.

Diciembre de 1937, II Año Triunfal. ¡VIVA ESPAÑA! Sucursales y Agencias en esta Provincia:

Briviesca - Medina de Pomar - Miranda de Ebro. Belorado, Espinosa de los Monteros, Oña, Pancorbo, Pradoluengo, Puentelarrá, Quintanaco de Yuso, Quintana-Martín-Gallandez, Salas de Bureba, Soncillo, y Villareayo.

TARIFA

Hasta quince palabras, 60 céntimos. Cada palabra más cinco céntimos. Pago adelantado.

ALMONEDAS

SE VENDE mesa de escritorio y sillón, Razón, Óptica Nacional, Espolón, número 1.

ARRIENDOS

SE ARRIENDA molino harnero. Informes, Farmacia Barbadiño del Mercado.

SE ARRIENDA un molino harnero en Quintanilla Morcoteja. Para tratar, con su dueño, Gerardo Lozano, carretera Santander, Casa Blanca, Burgos.

AUTOMOVILES

AUTOMOVILES: Grandes ocasiones. Coches desde dos mil a quince mil pesetas. Muchos modelos. Entrega inmediata. Compramos camiones. Diríjase a Ciac, Sur, 34. Teléfono 20-15, Vitoria.

COLOCACIONES

VIUDA con buenos informes se ofrece para ama seca o limpieza de oficinas. Plaza de Vega, 25, fonda.

GOBIERNO CIVIL

Relación de los donativos recibidos en este gobierno civil: Don Felipe Ibáñez, 100 pesetas, distribuidas en la forma siguiente: 50 para el Monumento de los Caídos y 50 para el aguinaldo del combatiente; el señor teniente coronel de la Guardia Civil, ha entregado la cantidad de MIL DOSCIENTAS SETENTA Y DOS PESETAS CON TREINTA Y NUEVE CENTIMOS, equivalencia de cierta cantidad de monedas de oro que fueron halladas en el pueblo de Villano, con destino a las suscripciones siguientes: 400 pesetas para el aguinaldo del combatiente, 400 para el acorazado España y 472,39 para el subsidio pro-combatientes.

Don Manuel Pereira, señor gerente del Cine Avenida, señor teniente coronel de Aviación Sequera, señores presidente y secretario del Colegio Oficial de Agentes Comerciales.

POSYO. MANTIENE LA BOCA SANA Y FRAGANTE. DEJA LOS DIENTES BLANCOS, BRILLANTES. AVIVA EL COLOR NATURAL DE LAS ENCÍAS. LABORATORIOS CARASA. BILBAO. ESPAÑA.

La Patrona de la Aviación

El excelentísimo señor jefe de los servicios del Aire, ha tenido la atención, que mucho agradeceremos, de invitarnos a la misa rezada, que por su excelsa Patrona, Nuestra Señora de Loreto, celebrará el excelentísimo y reverendísimo señor arzobispo, en la Santa Iglesia Catedral Basílica Metropolitana, mañana viernes, a las diez y media.

Escuela de niñas de la calle del General Sanz Pastor

Desde el día 7 está abierta la escuela de asistencia a las clases de esta Escuela, pudiendo solicitar las niñas que lo deseen, durante las horas correspondientes.

LA MAESTRA

Lotería Pro-combatientes SORTEO DE NAVIDAD

Premio mayor: Seis millones de pesetas. Premio segundo: Dos millones.

Se distribuyen más de diez y seis millones de pesetas. Se reparten seis mil premios con cenetas y reintegros.

En DOS SERIES de 20.000 billetes.

De venta: en todas las Administraciones de Loterías.

Coliseo Castilla

Mañana, viernes, además del programa diario, se proyectará la gran producción italiana que presenta el INSTITUTO NACIONAL LUCE, titulada

IMPERIO

Famoso documental que nos lleva a la Ciudad Eterna donde con enorme entusiasmo patriótico se celebra el primer aniversario de la proclamación del Imperio.

La Fiesta de la Banderita

En toda la España liberada, y con autorización del Generalísimo, tuvo lugar el día de la Inmaculada, patrona de la Cruz Roja Española, la tradicional Fiesta de la Banderita, celebrándose en esta ciudad, en la iglesia de San Cosme y San Damián, cuyo altar estaba artísticamente adornado, una misa por su capellán don Salvador González, con asistencia de representaciones de las Asambleas Suprema y Provincial, damas enfermeras, camilleros y secciones juveniles de la Institución.

El coro de la juventud femenina de Acción Católica de la feligresía y banda completa de Requetés, interpretaron durante el acto religioso variadas composiciones musicales.

Las autoridades de la Institución pasaron revista a la fuerza, la que regresada al local-ambulancia, pudo escuchar del señor inspector general, doctor Valero, hermosas palabras de aliento, disciplina y caridad cristiana dentro de los más altos fines de la Cruz Roja, recibiendo como prueba de respeto y cariño grandes demostraciones de afecto y estimación.

La postulación, que fué un modelo de organización por mesas peticionarias instaladas en distintos sitios de la población, con equipos fijos y móviles, de bellas damas enfermeras y señoritas de Falange Española-Tradicionalista y de las JONS, constituyó el mayor éxito, no obstante el mal tiempo reinante, que no fué obstáculo para que corajeros abogados contribuyeran a facilitar recursos para la hermosa labor que desarrolla tan benéfica institución.

En nombre de la Cruz Roja de Burgos, enviamos gratitud imperdable a todos los donantes y en especial a la empresa Continental Auto, que ha ofrecido la recaudación íntegra de ese día, de los autobuses urbanos y asimismo a esas incansables y abnegadas señoritas, que empapadas en agua y nieve, con un entusiasmo sin límites y con la sonrisa en los labios, realizaron una postulación de positivos resultados siendo recibidas en todas partes con la caballerosidad, respeto y simpatía que caracterizan al pueblo de Burgos.

COMEDOR GABINETE DESPACHO

es incompleto sin un buen reloj GREDILLA

Véalos en su exposición. Plaza Mayor, 58.-Burgos

Anisados y licores

Aguardientes de orujo, coñacs, vermouths, vinos de Moscatel, jerez, etc. CALIDADES SUPERIORES. Mariano del Barrio. Fábrica de licores - ALHONDIGA

Carta abierta

Otra inundación de las Huerfanas del Morco

Sr. Director de "DIARIO DE BURGOS". Muy distinguido Sr. mío: Mucho le agradecería diera cabida en el diario de su digna dirección a las siguientes líneas relacionadas con el desbordamiento de los ríos Pico y Vena, ocurrido en la madrugada del día de hoy, y con la consiguiente inundación de las huerfanas del Morco.

Le anticipa las gracias su afmo. s. s. Severiano García Lara

Nuevamente las modestas hortelanas de las llamadas huerfanas del Morco, y muy en particular al que suscribe, tenemos que lamentar los desastrosos efectos del desbordamiento de los ríos Pico y Vena.

Para las obras del encauzamiento de dichos ríos, que evitan en lo sucesivo las inundaciones y el destrozo de nuestras huerfanas, dimos cuantas facilidades estaban en nuestra mano. Desalojamos nuestras viviendas, y deshicimos nuestros hogares, colocándonos en situación francamente desfavorable para la adecuada explotación y cultivo de las tierras.

Gracias a aquellas facilidades que dimos, se pudieron comenzar las obras del encauzamiento, realizadas ya en su primera parte y que han evitado que la inundación de hoy, se convirtiera en catástrofe para la ciudad. Pero las obras no se continuaron ni terminaron, y ello ha hecho que la catástrofe que en otro caso hubiera sido general, lo sea tan sólo para estos pequeños hortelanos, que hemos visto destruidos en unas horas los frutos de tantos afanos y trabajos.

Muy por lo bajo, se pueden calcular en varios miles de pesetas las pérdidas sufridas, que nos colocan al borde de la ruina.

Con esta fecha nos dirigimos a las autoridades para que nos auxilien en forma adecuada, pero al mismo tiempo, me tomo la libertad de dirigirme a usted para que por medio del legítimo influjo de su digno periódico, acerca del pueblo de Burgos y de las autoridades de la España nueva, sobre todo cuando se trata de causas justas, logre alcanzar:

1º Que las obras del encauzamiento de los ríos Pico y Vena, suspendidas no sabemos por culpa de quien, continúen y se terminen lo antes posible.

2º Que a los que no tenemos ninguna responsabilidad de que esas obras no se hayan terminado, antes por el contrario, dimos todas las facilidades para ello, evitando así que la catástrofe de hoy fuera general, se nos indemnice de alguna manera de los graves perjuicios sufridos.

Espero señor director que se haga eco y patrocine con su influjo en la opinión, tan justa causa de personas humildes y de honrados trabajadores que hoy se ven en la ruina, reiterándole por ello mi más profunda gratitud.

Burgos 9 de Diciembre de 1937, II Año Triunfal.

Maderas

FABRICA DE ASERRAR. Sucesor de Valdiviello y Compañía. Madrid y San Pablo. Teléfono 1329 - BURGOS

Imprenta del DIARIO DE BURGOS

Diario de avisos

Notas religiosas. SANTOS DE MAÑANA. Corpóforo, Abundia.

Boletín Oficial. Extracto del número correspondiente al día de hoy.

Gobierno civil.—Circular recordando que la única y oficial suscripción pro-aguinaldo del combatiente, es la que el gobierno civil tiene encomendada.

Diputación provincial.—Acuerdos de la misma. Administración de propiedades y contribución Territorial.—Anunciando que se halla expuesto al público, durante ocho días, el padrón de edificios y solares, correspondiente a esta capital para el año 1938.

Providencias judiciales y anuncios oficiales.

Registro civil. DEFUNCIONES

Francisco González Barón, de Avellanosa del Páramo, 50 años, Hospital provincial.

Leocadia Cerezo Andrés, de Hortigüela de Cervera, 83 años, Fernán-González, 83.

Juan Gil Cembrero, de Burgos, 18 meses, San Gil, 5.

Concepción Tásis y Tásis, de Barcelona, 31 años, Santander, 2.

Enrique Escudero Flores, de Villavela de Esgueva, 30 años, San Juan, 5.

Felisa Ibáñez González, de Burgos, 10 años, Ventorro Madre-Juana.

Servicio Meteorológico Español

Boletín del Observatorio de Burgos en el día de hoy.

BAROMETRO. A las siete de la mañana, 679,0. A la una de la tarde, 682,8. A las seis de la tarde, 683,3.

TEMPERATURAS. Máxima a la sombra, 8,0. Mínima a la sombra, 0,6.

DIRECCION DEL VIENTO Y VELOCIDAD. A las siete de la mañana, SW-4 kilómetros por hora.

A la una de la tarde, SW-4. A las seis de la tarde, SW-4.

CONCHA

Salón de señoras. Plaza Mayor, núm. 59, plus 1.

Arriendo de taberna

Se arrienda la casa taberna del pueblo de Viallanquear. Para tratar, con el alcalde y vecinos de dicho pueblo.

Subasta de la casa taberna

El día 12 de Diciembre, a las diez de la mañana, se subasta en arriendo la casa taberna de este pueblo, o en su caso, el domingo siguiente y a la misma hora.

Ledoso 9 de Diciembre de 1937. El alcalde, Valentín Martínez.

Tijeras de acero forjado

Máquinas de afeitar, cuchillos de mesa, etc.

HILARIO BARTRA, EIBAR (Guipúzcoa) (Pagos a reembolso)

Subasta de taberna

Se subasta la casa taberna de Fresno de Rodilla, el día 12 de actual, a las tres de la tarde, y en su defecto, el día 19 a la misma hora, bajo el pliego de condiciones que se presentará en el acto.—El alcalde, Eliseo López.

GRANJA AVICOLA "MARIA LUISA"

Calle de la Magdalena - VITORIA. Pol'uelos recién nacidos, de Leghorn y Rhode, nacidos en incubadoras eléctricas.

Imprenta del DIARIO DE BURGOS

Anuncios económicos

HUESPEDES

SE DESEA habitación para matrimonio, con derecho cocina. Informes, Peñísón Victoria, Miguel.

SE OFRECE habitación para caballero, teléfono, baño, Razón, esta Administración.

EN sitio céntrico, se alquilan tres camas para caballeros solos. Informes, esta Administración.

A PERSONA estable se arrienda gabinete y cama para dormir. Informes, Rogelio, comestibles, San Gil, 7.

SE DESEAN huéspedes. General Mola, 4, primero, derecha, doña Asunción Blanco.

PERDIDAS

EXTRAVIO perro pequeño «setter», con pintas blancas y negras. Razón, carnicería Luis Castellanos, Santander, número 38.

PERDIDA de un bisel de oro de un reloj pulsera, en la iglesia de la Merced. Se gratificará devolución, Calera, 13, segundo, derecha.

NODRIZAS

AMA de cría, 26 años, se ofrece, leche de ocho días, para criar en su casa. Razón, Salvador Pedrosa, Villatoro (barrio de Burgos).

TRASPASOS

POR tener que ausentarme de San Sebastián, traspaso en el mismo, junto a la Concha, bar-restaurant, doce mil pesetas, facilidades pago, beneficios, mes, dos mil pesetas. Informarán, en Pensión Madrileña, Duque de la Victoria, número 18, Burgos.

VENTAS

SE VENDE perra caza, legítima perdiguera, tres años, cazada uno, Dirígase, Modesto Portal, en Meccreyres.

COMPRO eje de carro para 4.000 kilos de peso, en buenas condiciones. Informes, taller de carruajes Salinas.

SE VENDE burro o cambia por ternera.

Informes, Emperador, número 26, almacén de carbón.

SE VENDE un microscopio seminuevo, completo, marca «C. Reichert». Informes, médico Hortigüela.

VENDO dos hermosas vacas holandesas, recién paridas, la una de ocho años y diez meses, dando cuarenta cuartillos y la otra de seis meses parida, dando veinte cuartillos, en Pedrosa del Príncipe, Teófilo Arenas.

COMPRO garrafones en buen uso y botellas de litro, de varios modelos, Mariano del Barrio (fábrica de licores Alhondiga).

ATENCIÓN: Lo más práctico y moderno, camas turcas, gran surtido, en los talleres de tapicería Angel Miguel, Calera, 31.

NERBI. Estos aparatos medidores, son la solución definitiva de todos los problemas que presenta la venta al detall de aceites de todas las clases, vinosa, alcohólica, petróleo, aguarrás, etcétera. Existencias. Precios, catálogos, y demostraciones, Ignacio Palacios, Almacén de Coloniales y Vinos, depositario exclusivo para Burgos y su provincia.

SE VENDEN dos aparatos de radio.

en buenas condiciones. Informarán, esta Administración.

ACEITUNAS, manzanilla fina. Precios especiales para cantidad. Ignacio Palacios, Almacén de Coloniales, Burgos.

SE VENDE barato, motor, seis cilindros, «Chrysler 66», perfect, estado. Informes, en esta Administración.

COMPRO perro cachorro de caza, pichón perdiguero. Ofertas, a Eusebio Pérez Pardo, Francisco Salinas, 48.

SEBO fresco, compramos, Calleja, Núñez y Compañía.

VARIOS

SEVILLA: Lotería número 11, Plaza Nueva, envía todas partes para Navidad. Acompañe el importe al hacer el pedido.

SASTRA: Se vuelven y arreglan trajes y abrigos, a precios muy económicos y se vende plancha eléctrica de sastre, muy barata. Fernán González, 37, duplicado, habitación número 8.

## Crónica internacional

LONDRES.—La reunión de ayer del Comité de no intervención ha vuelto a poner sobre el plano de la actualidad internacional la guerra de España. El tiempo pasa y los acuerdos de dicho Comité son lentos y se prestan a infinito número de confusiones. Por de pronto, el hecho de las respuestas de Burgos y Barcelona plantea ya una grave cuestión. Siendo del parecer unánime del Comité que los derechos de beligerancia habrán de ser reconocidos al iniciarse la retirada sustancial de voluntarios las objeciones de Barcelona vienen a poner un nuevo aplazamiento a las resoluciones del Comité. Barcelona se niega a admitir la beligerancia al General Franco. Es un modo de evadir la acción del citado organismo.

Con esto, el problema español vuelve a los ojos de los expertos, a su antiguo tema. Esto es, que habrá de ser resuelto sin mediaciones de ningún género, sin trabas y sin advertencias líricas.

Aún cuando las resoluciones del Subcomité Técnico fuesen aprobadas por la mayor razón—la cual no es muy posible—es indudable que la retirada de voluntarios, en el mejor de los casos, no tendría efectividad hasta el mes de Febrero-Marzo. Decir Febrero o Marzo, conociendo todo el alcance de la operación que preparan los Ejércitos nacionales, es anticipar que cuando llegue la solución del Comité la guerra habrá terminado. Afirmar de este modo no equivale a sentir profecía rara. Hasta los mismos diarios izquierdistas involuntariamente reconocen que en la próxima ofensiva el Gobierno marxista se juega la última carta... y que los datos recogidos hasta la fecha no permiten esperanza seria para las tropas de Miaja.

El señor Atlee que actualmente se pasea por las capitales del marxismo español, tendrá ocasión de comprobar este aserto de la prensa inglesa. La moral de los soldados rojos flaquea y el anuncio de la ofensiva de las tropas nacionales ha despertado miedo, un miedo extraordinario que se exterioriza en los gritos de alarma de su prensa.

Gran actualidad adquiere también en la capital británica el anuncio del regreso del señor Atlee. La opinión inglesa condena la actuación del jefe laborista que, en contra de lo prometido en el momento de liberarle el pasaporte, se ha entregado en la España roja a manifestaciones poco conformes con la No Intervención británica. Un debate se anuncia en la Cámara de los Comunes sobre este asunto.—FARO.

Sólo gracias a un renunciamiento y a una aportación honrada de nuestro máximo rendimiento, sólo siendo vanguardistas en abnegación, sacrificio y esfuerzo, nos será posible constituir la nueva España.

"AUXILIO SOCIAL" necesita de la ayuda de todos para ir labrando una paz alegre y fecunda. ¡Suscribid una "FICHA AZUL"!

## La fiesta de la Infantería

### Homenaje a los caídos en el campo de batalla

Cerrando los actos solemnes organizados por la gloriosa Arma de Infantería, con motivo de la festividad de la Inmaculada Concepción de Nuestra Señora se ha celebrado esta mañana una misa de requiem por los héroes pertenecientes al Arma y caídos por Dios y por España.

A la fiesta, que tuvo lugar en la Merced, asistieron todos los jefes y oficiales del glorioso regimiento de Infantería de San Marcial, así como otros que residen en esta plaza y se hallan prestando servicio en diferentes dependencias oficiales.

Concluida la misa, una comisión de Damas de la Hermandad de la Inmaculada de Infantería, acompañada por otra de jefes y oficiales, se trasladó ante la tumba de los caídos del Arma depositando en ella bellísimos ramos de flores y rezándose un responso por el eterno descanso de sus almas.

A los piadosos actos reseñados concurrieron también numerosos familiares de los que defendiendo a España dieron su vida por la liberación de nuestra Patria.

## VITABANA

ALIMENTO COMPLETO  
fosfo-vitaminado a base de

Plátanos maduros y leche fresca  
A la Vanillina para niños desde el 4.º mes.  
Al Cacao para niños mayores y adultos.  
Bot. Prs. 3,60



Producto Nacional  
VITABANA de Tenerife, S. A.  
Delegación en la Península:  
Paseo Ramón M.ª L. 2.ª Tel. 12959.—San Sebastián

## En la Alta Comisaría

### Testimonios de la nueva España

TETUAN.—El alto comisario, queriendo testimoniar una vez más su simpatía y amor a la clase obrera, dio una comida de gala a una representación de obreros, patronos y jefes de Sindicatos.

Primeramente, en el salón de recepciones, se sirvió una copa de vino español, y después, en el comedor de gala, tuvo lugar la comida.

Terminada la comida, se pasó a los salones contiguos al comedor, en los que tuvo lugar la imposición de la Orden de Lamadhauda.

El alto comisario pronunció unas palabras de saludo y gratitud. Dijo que aquella casa era la casa de España, y se sentía honrada, más que nunca, albergando a los hermanos obreros, patronos y jefes de las sindicales, queriendo premiarlos, y no disponiendo España, en estos momentos, de otras condecoraciones que las Jajifianas, procedía a su imposición en grados que correspondían a sus categorías respectivas.

El camarada Villarejo dirigió a los concurrentes unas palabras que merecieron el caluroso elogio de todos.

Dirigiéndose a su excelencia, le dijo que era pobre de expresión para poner de manifiesto el agradecimiento y el sentir de los corazones de aquellos obreros hacia el alto comisario, por el honor que les había dispensado en este día. Luego, dirigiéndose a los obreros, les hizo presente que actos como éste constituían los albores de la nueva España, que habían compartido el pan con el alto comisario; pero que como esta autoridad era un representante del Caudillo, en realidad era éste el que les había sentado a su mesa y, por lo tanto, habían compartido el pan con el mismo Franco.

Cuando aquellos farsantes—dijo—que sólo sembraban entre vosotros la dis-

cordia, os sentaron a su mesa? Cuando aquellos hombres compartieron su pan con vosotros? Una estruendosa ovación cerró esta frase.

Luego, contentándose a los patronos para hacerles ver que el movimiento y las nuevas normas de la España que nace, no van dirigidos contra ellos, sino al contrario, van a hermanarlos con el obrero, hacer de todos un compacto grupo para coadyuvar al florecimiento y mayor esplendor de nuestra amada España, siendo ellos unidos, como el yugo que una a las cinco flechas de la Falange.

Finalmente, se dirigió a los jefes de las Sindicales, para que toman en cuenta estos actos y piensen como deben resolverse en el porvenir las cuestiones que se diriman entre patronos y obreros. Les dice que en lugar de las normas duras y apasionamientos han de emplear la cordialidad y la más franca camaradería, pues esta palabra de «camarada», para aquellos que aun no la comprenden, no saben que encierra el doble sentido de cariño y respeto, y así hoy, les dice: Todos los hemos sentado a la mesa con el alto comisario y camarada Juan de Ibañeta, y nadie de nosotros dudará que se le puede querer, mejor dicho, se le quiere como camarada y se le respeta como alto comisario y, en prueba de ello, todos bravo en alto, decid conmigo: ¡Viva el Generalísimo Franco! ¡Arriba España!

Todo español no impedido tiene el deber de trabajar. Franco quiere que la nueva sociedad española sea el esfuerzo coordinado de todos los españoles. No podrán invocar sus derechos, quienes no hayan cumplido sus deberes.

### Prieto ha ordenado una depuración en las brigadas internacionales, en vista de la demoralización que en éstas se observa

#### UNA EXPEDICIÓN DE CUADROS PROCEDENTES DE BARCELONA

TOULOUSE.—Se confirma la llegada a Marsella, hace muy pocos días, de una expedición de cuadros procedentes de Barcelona, con un peso de 700 kilos y un valor de 800.000 francos consignada a nombre de Ossorio y Gallardo.

#### SE VUELVE A ABRIR UNA CAPILLA

HUELVA.—Con gran solemnidad se ha vuelto a abrir la Capilla de las Hermanas de la Cruz que se dedican a practicar la caridad en grado heroico entre los pobres y necesitados y, durante la breve dominación roja en Huelva, fué incendiada y saqueada, habiéndose totalmente restaurado. Las Hermanitas queridas por la ciudad por la bienhechora labor que llevan a cabo, han sido muy felicitadas con este motivo y han celebrado una misa y un vía-crucis por España.

#### EL "DESCANSO DEL SOLDADO"

SEVILLA.—El próximo domingo será inaugurado en esta capital el «Descanso del Soldado», obra admirablemente instalada en uno de los pabellones de la pasada Exposición de Sevilla y el segundo de los establecimientos de esta índole que se organiza en España. Se ha preparado alojamiento para 174 soldados y la instalación incluye toda clase de servicios y comodidades.

De atender debidamente a esta obra, se ha encargado la Falange Femenina. Al acto asistirán las autoridades.

#### SEÑORITAS PARA LA RECOLECCION DE ACEITUNA

SEVILLA.—Han llegado procedentes de Santander, 60 señoritas pertenecientes a F. E. T. y de las JONS de aquella capital al mando de su jefe señor Ana María Cagigas. Vienen con objeto de prestar su ayuda en la tarea de recolección de aceituna y labores que se les ordene. Se trata de muchachas que han sufrido la dominación roja en Santander y conocen el valor de su asistencia a la Patria. Han sido recibidas por sus compañeras de Sevilla que las han agasajado y atendido.

#### PARA EL AGUINALDO DEL COMBATIENTE

SEVILLA.—Sigue engrosando en España y en el extranjero la recaudación para el aguinaldo del combatiente. La subdelegación del Estado para Propaganda y Propaganda ha logrado que la recaudación que se obtenga en aquella, en las funciones de tarde y noche de todos los espectáculos que se celebran en esta capital hoy, sea destinada al aguinaldo de los combatientes. Ayer tarde, en el Coliseo Español, la organización teatral de F. E. T. y de las JONS, celebró un festival, en el que tomó parte la orquesta Bética, representándose la continuación de un sainete y el Auto sacramental «Las bodas de España», de autor anónimo del siglo XVI.

El festival ha constituido un brillante éxito de público y ha terminado en medio de grandes vivas a España y a Generalísimo. La recaudación cobrada se destina al Aguinaldo del Soldado.

#### SE COMEN HASTA LAS PALOMAS MENSAJERAS

BARCELONA.—En los círculos del Ejército rojo ha producido gran indignación el descubrimiento de que en un banquete dado por el presidente del Tribunal Supremo para celebrar los éxitos alcanzados en la persecución en gran escala de los anarquistas, se sirvieron todas las palomas mensajeras del servicio de noticias del Ejército popular estacionado en Barcelona, hecho que perjudica considerablemente la comunicación de los distintos puestos de mando.

#### LOS RUSOS YA TIENEN NARANJAS Y LIMONES

MOSCÚ.—Ha desembarcado en Odesa la primera expedición de naranjas y limones, procedentes de la España republicana, que asciende a trescientas mil cajas. Se espera en el mes de Diciembre un nuevo envío de cien mil cajas de estos frutos.

#### OBREROS—APLASTADOS POR UNAS ROCAS

MILAN.—En las canteras de mármol situadas en una de las laderas del monte Crocetta, cerca de Spezia se ha producido un deslizamiento de rocas, dando a caer una gran cantidad sobre un grupo de trabajadores. Cinco de ellos han perecido aplastados y otro ha sufrido heridas de bastante consideración.

#### QUIEREN ACLARAR LO OCURRIDO

PARIS.—El Gobierno francés está dispuesto a aclarar el incidente ocurrido en la frontera roja, en el que un joven francés perdió la vida, como se demuestra por el hecho de que el ministro de Justicia, Auriol, ha encargado al juez general de Montpellier el investigar el asunto. Acompañado por varios oficiales de la Guardia móvil, un inspector de policía de París, el juez general, ha llegado a la conclusión de

que un grupo de milicianos rojos cruzó la frontera y de que el tiro del que resultó muerto el joven francés, se desarrolló en territorio francés. La víctima del incidente fué enterrado el martes, asistiendo una gran multitud.

#### MUERTE DE UN OBISPO Y UN AVIADOR

LONDRES.—Un avión de bombardeo perteneciente a la escuadrilla de Kartum, ha caído a tierra en el valle del Nilo blanco, resultando muertos el oficial aviador que lo tripulaba y el obispo Herbert Guy Bullen que iba como pasajero.

#### EL ZEPPELIN PODRA VOLAR POR AMERICA

WASHINGTON.—El Gobierno de los Estados Unidos ha dado su consentimiento oficial al «Zeppelin LZ-120» para que pueda volar sobre el territorio norteamericano y utilizar los hangares de Lakehurst.

#### ACCIDENTE DE AVIACION

PARIS.—El avión que efectúa el servicio regular entre Lyon y Marsella ha caído a tierra por causas que se desconocen todavía, resultando muertos tres pasajeros y dos hombres de la tripulación.

#### COMIDA A ATLEE

PERPIGNAN.—Comunican de Barcelona que los cabecillas españoles rojos Negrín, Prieto, Marín Barrio y Alvarez del Vayo, organizaron una comida de despedida en honor del jefe laborista inglés, poco antes de la salida de éste para Inglaterra, en la cual a pesar de la escasez que reina en Barcelona, no faltaron abundantes y sabrosos manjares.

El acto tuvo lugar en una sala del Parlamento de Barcelona y a los postres, el mayor Atlee expresó una vez más sus simpatías hacia la causa roja, así como su admiración por la gran organización bolchevique de Madrid.—FABRA.

#### DETENCION DE UNA BANDA DE MARXISTAS

BURDEOS.—Ha sido detenida una banda de refugiados marxistas españoles que, desde hace algún tiempo venía dedicándose a efectuar robos y violencias contra los habitantes de esta región.—FARO.

#### LA DESMORALIZACION EN LAS BRIGADAS INTERNACIONALES

BAYONA.—Parece ser que Indalecio Prieto, de acuerdo con el jefe militar Rojo, ha decidido realizar una rápida depuración en las brigadas internacionales, hasta ahora libres de sospechas. Este movimiento se relaciona con la nueva orden que existe y son numerosos los miembros de las mismas que envían al ministro de la Guerra marxista demandas de repatriación. «¡Si estarán bien con don Indalecio y compañía!»—STEFANI.

#### LOS OCUPANTES DE UN TRINEO DESTROZADOS POR UN TREN

RIGA.—Un tren expreso ha arrastrado en un paso a nivel, que carece de vigilancia, a un trineo que procedía de Ugal, en Curlandia septentrional.

El trineo estaba ocupado por varias personas que volvían de una boda, todas las cuales resultaron muertas.

El conductor del trineo, ensimismado del accidente, resultó sólo ligeramente herido.

El accidente se debió a que el conductor de este trineo quería correr más que los de otros trineos en que se encuentran los novios y demás acompañantes, y por no haber advertido la proximidad del tren fué alcanzado por éste, siendo arrastrado el trineo en un kilómetro resultando todos los ocupantes, a excepción del conductor, muertos o m.nte. destruidos.—(FABRA).

#### Para el aguinaldo del soldado

Donativos en especie recibidos en la Oficina de la Guardia Municipal para el Aguinaldo del Soldado:

Sucesor de Bonifacio Izquierdo, 2 cajas de higos; Casa Denis, 5 botellas de Anís; don Sixto Sáiz Marcos, un cesto grande de manzanas; Casa Quintanilla, 30 paquetes de chocolate; don J. Barreiro, 15 cajetillas de tabaco, 2 paquetes de chocolate; don Fejide Mingo, 12 botellas Jerez seco, Luis G. Gortón, 12 idem Jerez dulce, idem, 6 idem Anís Papa Moscas, 6 idem coñac tres estrellas, 6 idem Chartreux, 6 idem Ron Superior y 100 botellines anís, ron y coñac.

Burgos, 7 de Diciembre de 1937.—El Año Triunfal.—La delegada provincial de Asistencia a Frentes y Hospitales, Concha Díez Conde.

## LOS TEMPORALES

### EL AGUA CAUSA GRANDES DAÑOS EN HUERTAS Y FINCAS DE LOS ALREDORES DE LA CIUDAD

El temporal de lluvias que desde hace unos días viene descargando sobre nuestra ciudad y que culminó en la tarde y noche de ayer, causó en los alrededores de la ciudad—fincas, huertas y edificaciones—daños de consideración.

Debido a la cantidad de agua caída, los ríos Pico y Vena experimentaron una crecida considerable y se salieron de madre por las inmediaciones del «Camino de la Plata» y huertas del Morco.

En las primeras horas de la madrugada, se recibió aviso en el Cuerpo de Bomberos, participando que la corriente procedente del riachuelo llamado de Cardenadillo, había llegado hasta la calle de Santa Dorotea y a ella se desplazó una sección del Cuerpo de Bomberos, que con entusiasmos y eficaces trabajos, consiguieron que renaciera la tranquilidad.

Ya a las cinco y media de la mañana, desde el «Camino de la Plata», se dio conocimiento también de que las aguas habían inundado aquellos lugares y los bomberos nuevamente acudieron para proceder al desagüe de la zona afectada por la inundación.

Vieron que había en algunos lugares una cantidad de agua cuya altura sobrepasaba de un metro y la primera labor realizada fué la de sacar de las edificaciones a sus habitantes, lo que efectuaron utilizando las camionetas que al efecto llevaron, para luego procurar salvar las reses vacunas y lanares que en algunos establos y corrales se hallaban encerradas.

Sus trabajos, realizados con celeridad y dinamismo digno de todo elogio, dieron por resultado que a los pocos momentos, quedaron sacadas todas las reses lanares que aún vivían cuando los mencionados obreros municipales llegaron.

No obstante ese entusiasmo y eficacia, se vió que 28 carteros habían perecido ahogados.

La labor de los bomberos estuvo dirigida también principalmente a evitar que la corriente pudiera adelantarse por los Vadillos al caso de la obstrucción, lo que se consiguió rápidamente. El peligro inminente desapareció en las primeras horas de la mañana y durante el día de hoy, quedó por completo alejado, debido a que dejó de llover y el caudal de los ríos ha descendido notablemente.

## Vida oficial

### VISITAS AL PRESIDENTE DE LA JUNTA TECNICA

Señor Ribero, señores marqueses de Leiza y Urquijo, don Gonzalo Gil Delgado, del servicio artístico de vanguardia.

### PINTOR JUSTO DEL RIO TELEFONO 2058

### Estación de Burgos

Relación de los vagones que han de ser puestos al descargo para las ocho de día 10 de Diciembre de 1937:

- Serie y número del vagón, L. 1090. Expedición, 70917. Procedencia, Vigo, Mercancía, tomate. Consignatario, J. Gil.
  - J. 2954. 13363. Campo Real, aceite. J. Cortezón.
  - N. 1055. 15894. Utrera, aceite. J. Cortezón.
  - J. 11459. 35543. Jerez, coñac, Níñez.
  - N. 1065. 1990. Bembibre, carbón. R. Lozano.
  - U. 2844. 1540. Ponferrada, carbón. F. Moral.
  - H. 2248. 5445. Ponferrada, carbón. B. Dueñas.
  - O. 645. 5453. Ponferrada, carbón. R. Barbero.
  - X. 10768. 2543. Dionisio, carbón. B. Gómez.
  - H. 2251. 5440. Ponferrada, carbón. H. Provincial.
  - K. 10541. 7069. Luchana, sal. F. Lucía.
- Argos 9 de Diciembre de 1937.—El Año Triunfal.—El jefe de estación, Moreno.

### Casa Munguía Plaza Mayor, 42

Primera casa en tejidos y confecciones para caballero, señora, jóvenes y niños

PANERIA = SASTRELLA



## Crónica judicial

### Señalamientos para mañana Audiencia territorial.

Pleito procedente del Juzgado de Logroño, seguido entre don Simón Taboada López y la Sociedad Mercantil «Hijos de Saturnino Ulargui» y otro, sobre tenencia de dominio.

¡NUESTRO APARTADO, NUESTRO AÑO

### Junta Provincial de Abastos

Esta Junta Provincial de Abastos en el día de hoy, ha impuesto una multa de cien pesetas a la carnicera de esta capital doña María Lecha, establecida en el Mercado del Norte, por haberse negado a vender carne al público el día 7 de los corrientes, no obstante tener en su establecimiento, alegando que la reservaba para el día siguiente, con lo que contribuyó a crear la infundada alarma que el expresado día 7 cundió entre el público ante una hipotética carencia de carne en la capital.

Después de este gobierno (i) a la corte con la mayor energía cualquier campaña alarmista que con fines nada pa-

El problema TRIGUERO, labrador, es la base de tu economía y FRANCO lo ha resuelto. El CAUDILLO ordena entregarte tu CHATAARRA. ¡Cumple su deber!

trictos pueda surgir, se advierte a los señores industriales de la provincia, que como estas faltas están comprendidas en el Bando de Guerra del 18 de Julio de 1936, en sus apartados A y E de su artículo sexto, que considera a los autores de tales hechos como rebeldes, en lo sucesivo procederá a la detención inmediata de los responsables, poniéndolos a disposición de la autoridad militar, para ser juzgados en juicio sumarísimo sin perjuicio de las severas sanciones que por vía gubernativa habrá de imponerse.

Burgos 9 de Diciembre de 1937.—El Año Triunfal.—El gobernador civil presidente, Antonio Almagro.

### La fiesta de ayer en la Beneficencia provincial

Ayer, festividad de la Purísima, obsequiaron con una fiesta los Coros Patria a los aislados, y herederos de los Establecimientos de la Beneficencia Provincial.

Concurrieron al acto el presidente accidental de la excelentísima Diputación señor Díaz Oyuelos, varios diputados, numerosos sacerdotes con el capellán señor Herreros, director de los Establecimientos, administrador del Hospital, secretario de la Diputación, sección juvenil de la Cruz Roja con su jefe señor Casado, (don Francisco), superior y hermanas del Establecimiento, herederos, aislados y numeroso público.

Comó parte la banda de F. E. T. (sección Requetés).

Se cantaron los himnos nacionales y otras composiciones.

Se representaron tres estampas castellanas de la obra «Patria», original de los señores Quesada y Gallardo, terminando el acto con la marcha: «Francos! Franco! Franco!».

Concluida la fiesta, fueron obsequiados los niños de los Coros y la banda, con pasteles, galletas y flores.

## Crónica judicial

### Señalamientos para mañana Audiencia territorial.

Pleito procedente del Juzgado de Logroño, seguido entre don Simón Taboada López y la Sociedad Mercantil «Hijos de Saturnino Ulargui» y otro, sobre tenencia de dominio.

¡NUESTRO APARTADO, NUESTRO AÑO

## Lotería Pro-combatientes

### Sorteo de Navidad

Premio mayor: Seis millones de pesetas  
Premio segundo: Dos millones

Se distribuyen más de diez y seis millones de pesetas  
Se reparten seis mil premios con centenas y reintegros

En DOS SERIES de 20.000 billetes  
De venta: en todas las Administraciones de Loterías